

# 绕城高速通行费继续半价优惠3年

针对浙B牌照车辆，且须全程都在绕城高速上行驶

□记者 范洪 通讯员 余明霞

从2013年9月18日起至今，宁波绕城高速全线针对宁波牌照车辆通行费半价优惠已执行了整整3年时间。记者昨天从市交通运输委员会了解到，根据浙江省人民政府办公厅的复函，这一优惠措施将从明日零时起，再次延长3年，至2019年。

## 有的优惠幅度甚至超过5折

如何才能享受到通行费的半价优惠呢？相关人士介绍，首先，必须是浙B牌照车辆。

其次，必须是在绕城高速上的保国寺、横街、宁波西、朝阳、云龙、东钱湖、丁家山、小港、临江、九龙湖、沙河、宁波北以及蛟川这13个收费站进出的车辆。

还有就是，必须全程都在绕城高速上行驶。比如若从横街到姜山

北枢纽，走甬台温高速，再从五乡互通到丁家山，因为中间未走绕城高速，则无法享受优惠。

需要指出的是，由于高速收费是按照5元的倍数进行计费的，因此，在通行费的核算上，可能会出现有些路段优惠幅度高于5折，有的则低于5折，而个别路段原先就只收取5元通行费，在优惠前后收费不会发生变化。

## 适宜长距离穿越市区车辆

绕城高速半价优惠适宜哪些车辆呢？相关人士表示，该优惠措施适宜长距离穿越整个市区以及在市区道路发生严重拥堵或阻断时，虽然路途较远，但比如，从东钱湖到宁波北，一个东南一个西北，原先这样要从南到北穿越整个宁波中心城区，全程大约35公里，平峰时段大约要行车1个小时，而在早晚高峰和节假日，全程用时估计会接近2个小时。如果按照每公里0.8元钱来计算市区综合道路油费，单程费

用在28元。

如果选择绕城高速，可以直接从东钱湖收费站上高速，到宁波北下高速，半价通行费15元，虽然全程40公里的路程比走地面道路远了一些，但综合算下来，高速油费每公里0.4元，全程也就是16元，算上通行费总共是31元，费用和走市区差不多，更重要的是即便按照时速100公里计算，高速上跑完这段路也需要20多分钟，这样算下来，走高速的性价比是相当高的。

## 宁波市社科普及月广场咨询活动昨举行

昨天上午，由中共宁波市委宣传部、宁波市社科联主办的“2016年宁波市社科普及月广场义务咨询活动”在宁波博物馆举行。

怎样防范电信诈骗？家庭档案该如何建立？二胎政策对再婚家庭来说如何执行？……昨天的义务咨询活动现场人头攒动，200位社科专家围绕市民普遍关心的法律法规、家庭教育、卫生健康、投资理财等问题，与现场市民进行交流沟通，答疑

解惑。

“社科普及月”是全市范围的社会科学知识宣传普及活动，自2002年起举办。今年的活动主题是“坚定文化自信，共建‘两美’宁波”。在接下来的一个月时间里，将在全市范围内推出500多场各种形式的社科普及活动，包括讲座、培训、咨询、故事会、书画展览等，把丰富的社科知识送到市民身边。

孙美星 郭春瑞

## 上海市浦东新区人民法院：经适房未满年限交易合同无效

经济适用房的价格往往低于市场价格，但是也有交易年限等政策限制。上海市浦东新区人民法院近日审理一起案件，认定未满年限的经济适用房买卖合同无效，卖家归还购房款及利息。

上海市民马先生与老伴想要改善一下居住条件。2016年初，老两口看中了位于浦东新区林展路的一套80多平方米的房子，售价195万元。2016年1月，通过房产中介提供服务，老两口向卖家支付了房屋首付款136.5万元。

但一个月后，马先生看了房产证后发现，卖家的房子是经济适用房，5年内不得出售转让，他认为卖方隐瞒了重大事项。因此，马先生和老伴向浦东新区人民法院起诉，请求确认房屋买卖合同无效，要求卖

家返还购房款136.5万元及利息。

经法院调查，涉诉房产确为经济适用房，且房产证未满5年。按照相关合同，卖家取得的经济适用房为有限产权，5年内不得转让或出租。5年后上市交易，房屋所有人也只能获得转让所得房款的60%。然而，卖家取得房产证不到20个月，就将该房产挂牌交易了。

本案的主审法官张卓郁认为，经济适用房是指政府提供政策优惠，按照有关标准建设，限定套型面积、销售价格，面向城镇中低收入住房困难家庭供应的具有保障性质的政策性住房，经济适用房的房地产权利人拥有有限产权。现原、被告签订的房屋买卖合同，损害了国家及第三人的利益，应属无效。根据合同法，合同无效后，基于该合同取得的财产应当予以返还。

据新华社



## 爱在这里

昨天，一场大型婚恋活动在东钱湖畔的启新高尔夫球场举行。活动主要由“百礼红妆女儿情”婚礼秀和“爱·在这里”公益相亲活动组成，百余名单身青年参与，他们大多来自我市文化系统。

古时江南，汉族嫁女沿袭着这样的婚俗：婚期前一天把事先准备好的红衣，大至床铺，小至线板、纺锤，叫挑夫送往男家。蜿蜒数里的红妆队伍经常从女家一直延伸到夫家，浩浩荡荡，洋溢着吉祥喜庆，故称“十里红妆”。

此次活动的中式婚礼秀，在5000

平方米的草坪上，复原了这一古时婚嫁风俗。本次婚礼秀的总策划、市文化艺术研究院工会主席叶孟君在接受记者采访时说：“组织单身青年参加‘百礼红妆’的走秀活动，突破了传统相亲交友活动的单调，使他们模拟体验相恋相知、谈婚论嫁、婚礼操办的整个过程，并在这个过程中相互了解。这样方式更活泼，更能让大家以放松的心态面对相亲，同时让他们多了解我们本土的、传统的民俗文化。”

记者 王元卓

通讯员 叶孟君 黄文杰 文/摄

## 公交出行宣传周将推出一系列便民举措 今后用APP就能租还公共自行车

记者昨天从我市交通部门了解到，从明日起至9月25日，我市决定组织开展“2016年宁波市公交出行宣传周”活动。在活动期间，我市将有公共自行车手机租还APP上线等一系列便民举措推出，以此鼓励更多市民选择更加低碳环保的公交方式出行。

现今市区公共自行车的网点数已达1121个，桩位数已有31675个，投放的公共自行车已有30035辆，公共自行车租还量节节攀升。目前我市公共自行车采取提前交押金办卡的方式，而没办过卡、忘带卡的市民或外地游客来到宁波，要使用公共自行车就不是很便捷了。

今后，一款全新的公共自行车手机租还APP将要上线。安装了这款软件，无论是否办卡，只要拿出手机对着自行车网点具体桩位上的二维码扫一扫，通过手机支付一定押金后，就能租到自行车，还车时再使用手机操作将押金退

回，这样一来，可大大提升公共自行车使用的覆盖面。

此外，相关部门还将邀请市民代表、自行车爱好者和环保志愿者，在东部新城文化广场、鄞州公园、镇海市民广场、北仑银泰城等地开展宁波市公共自行车三周年纪念骑行活动，并评选“骑行达人”，推广“碳积分”环保理念，评选“低碳达人”。

有关部门还将开通覆盖市植物园、夏禹路周边的公交线路，优化镇海新城、宁波火车站以西的公交线网。对社会车辆在公交专用道违规行驶、占用公交站点乱停乱放等行为开展集中整治。

此外，在今年的宣传周活动中，我市还将举办公交文化展，邀请市民参观轨道交通、公交、公共自行车智能调度中心和热线服务中心，拉近公共交通和公众的距离，并公开招募公交粉丝智囊团，为宁波公交发展集思广益。

记者 范洪 通讯员 方新年 储鹏飞

# 得了皮癣 该怎么办

白天痒得睡不着，晚上挠得睡不着，一年到头都挠得严严实实，就怕别人看见自己身上的癣斑，不敢见人，特别自卑，原本十分开朗乐观的一个人，却被癣折磨得逐渐失去自信，甚至变得抑郁寡欢。

得了皮癣别犯难，如浑身瘙痒，起白皮，起红点，一挠一大片，或皮肤干裂，一些就钻心的疼等情况，建议试用药博士牌

癣皮膏治疗，它从皮癣病因入手，有效清除异常角质层和旧皮质，消肿止痒，有效治疗手癣、体癣、足癣、花斑癣、过敏性皮炎、痤疮。

**祛癣专线400-833-1911货到付款**

该产品由宁波市康乐医药有限公司生产，国药准字Z20100180号。西药成分：2%酮康唑乳膏。本品不能代替药品，不能直接作为药品使用。